

2022年第15周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2022年4月9日—2022年4月15日):



据统计,当前电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片约4660部,其中2020年以来出品的影片约370部。2022年第15周(4月9日—4月15日)全国有24个省区市的92条农村电影院线订购影片1095部,共计11万余场。

订购方面,有4条院线订购影片过百部,其中浙江新农村数字电影院线有限公司超400部;黄冈市新农村数字电影院线有限公司订购场次最多,以万场成绩领跑。放映方面,烟台市农村数字电影院线有限公司在回传卡次数和回传放映场次上表现都较为突出。

一批城市影院热门影片 登陆农村市场

日前,《铁道英雄》、《白蛇传·情》、《柳浪闻莺》等多部城市影院影片相继投放农村电影市场,多样化的题材类型为基层观众提供了更多观影选择。

《铁道英雄》为城市票房过亿影片,取材于隶属八路军第115师的“鲁南铁道队”的抗战事迹,讲述了抗日战争时期,临城枣庄一带英勇的铁道队与敌人斗智斗勇,殊死捍卫家园的故事。

粤剧电影《白蛇传·情》由珠江电影集团、广东粤剧院、佛山文化发展投资管理有限公司共同出品,取材于中国四大民间传说之一的《白蛇传》,在继承传统的基础上融入现代思想,展现人们对爱情的美好憧憬和对真善美的执着追求。

影片《柳浪闻莺》改编自茅盾文学奖得主王旭烽的小说《爱情西湖》,讲述了江南越剧团女演员垂髫、银心和画家工欲善之间的情感故事,展现了20世纪九十年

代社会变革和经济转型背景下戏曲艺术和戏曲从业者的浮沉。

故事片订购方面,乡村喜剧电影《同合村的“孝”声》订购排名有较大幅度攀升,跻身周榜前十。此外,《钟馗伏妖》、《天牢地网》、《燕赤霞传之情迷兰若寺》等古装惊悚题材影片也受到较多关注。

科教片订购方面,《过度吃糖危害多》、《错误饮酒的危害》、《健康中国行动之健康生活方式》、《强身健体太极拳》等指导健康优质生活的影片关注度较高。

公益电影进校园活动 有序开展

在做好疫情防控的前提下,一些有条件的地区有序开展公益电影放映工作。

为普及禁毒知识、加强校园禁毒宣传力度,提高青少年的心理预防能力和禁毒意识,四川省雅安金熊猫院线、攀枝花程翔院线开展禁毒电影宣传进校园活动。

为有效预防和减少青少年违法犯罪,增强学生的自我保护意

识,重庆惠民院线联合鸡鸣乡乡人民政府组织鸡鸣乡中心小学六年级学生观看了警示教育影片《冬雪暖阳》。

为消除闭环管理在校学生的紧张情绪,了解并掌握更多的防疫抗疫知识,江苏新希望院线辖属如皋红叶电影队走进高新区实验初中,开展了以“防疫抗疫”为主题的电影放映宣传活动。

为贯彻落实“双减”工作要求,优化课后服务工作,江西欣荣院线辖属万载县电影公司联合赤兴乡中心小学将党史学习教育引入课后服务,启动“红色电影助双减”放映活动。

与此同时,新冠肺炎疫情防控当前仍然是多地工作重点,当地公益电影放映单位响应上级决策,暂停放映活动,组建志愿服务队,尽力协助党委政府、村、社区做好疫情防控工作和服务乡邻的服务活动。吉林长春、安徽合肥、浙江余姚、河北邯郸等地公益电影人以最接地气、最通民心的方式,投身防控一线,为打赢疫情防控战役奉献自己的力量。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

成各族群众的『香饽饽』

广西贺州民族语公益电影

本报讯 广西贺州近年来注重加快少数民族语公益电影数字化进程,传承保护贺州少数民族语言文化,扎实推进民族语译制和放映工作,满足更多少数民族群众对本民族语言电影文化的需求。据统计,仅在2021年,全市放映民族语(壮、瑶)电影140多场次,译制民族语电影2部,惠及各族群众20多万人。

贺州市对照《“十四五”中国电影发展规划》要求,认真学习研究,结合本市实际,就持续推进少数民族语电影译制放映工作进行了规划。贺州市文广旅局、民宗委、民语委、广播电视台、桂东院线公司等相关部门根据现状,多次深入基层了解全市各族群

众的需求。根据群众的喜好,让群众看懂、看好电影,持续改进电影少数民族语译制工作,促进电影公共服务与群众需求有效对接,最大限度发挥农村公益电影放映的优势,让农村电影放映成为少数民族地区为民惠民益民的公共文化服务建设项目。并以此作为突破口,着力让其成为提高各族群众干部素质,确保乡村振兴战略目标的实现的助推器。

一是深入基层调查研究。各县(区)的语种丰富多彩,“隔村不同语”,同是瑶语,因地域差异而不同,一个“盘瑶”节目,在富川瑶族自治县就不能通用。走遍全市所有语种区域,问计于群,收集原始信息,形成调查报告,通过分析梳理,将其分为“盘瑶”、“平地瑶”、“壮语”三个体系,并据此指导县(区)管理站通过电影数字节目交易平台订购影片,解决民族语区域的观众看不懂电影的困扰。

二是紧贴各族群众的文化需求。针对新时代各族群众日益增长的文化生活需要,在民族语“译制—放映—开发”上探讨良性循环机制。通过搭建民族语译制团队,一方面解决属地缺乏瑶语节目的窘境,提升民族语地区电影放映服务质量和水平;另一方面利用民族语语种所在地的资源优势 and 民族语语种的神秘感,开发语言文化传承的新项目,对接新时代文明实践中心的建设需求,作为加快乡村振兴集体经济发展的一个切入点,开辟现场译制馆、体验欣赏馆,将流动放映向固定放映过渡,推动“公益+商业放映”模式,力争成为带动红色旅游、生态旅游的一个品牌和亮点。

三是推进民族语电影放映。贺州市成功译制的“本地瑶语”电影《十八洞村》讲述脱贫攻坚共同富裕的故

事,因为语言相通受到当地瑶胞们的钟爱,虽然节目时长达2个小时,仍然为瑶胞津津乐道。据富川县“平地瑶”语区域的连山镇、白沙镇、古城镇、新华乡以及相邻县(区)乡镇等观众反馈,通过观影接受影片所揭示的脱贫攻坚的思想,在潜移默化中加深对巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的理解。

四是部门联动形成合力。以电影放映为纽带,汇集各方资源形成合力,打造服务少数民族的电影放映文化品牌。如在市委宣传部的指导下,联合各县(区)宣传部、融媒体中心,到瑶寨村屯开展民族语电影放映活动;指导全市放映单位放映民族语(壮、瑶)电影140多场次,惠及各族群众20多万人。

未来,贺州市将继续以电影公共服务为纽带,以民族语电影译制为载体,把电影公共服务深度融合到新时代文明实践建设中去,充分发挥农村电影放映、媒体宣传和新时代文明实践站的优势,共同打造一个朝气蓬勃、群众喜闻乐见的新时代文明实践站建设品牌,提升各族群众对农村公益电影放映的观影率和吸引力。

此外,继续开发民族语译制服务链,围绕译制两手抓,以译带映,通过译制—放映—体验—推广的推进,让少数民族语公益电影公共服务再上一个台阶。通过向相近语种的县(区)着力推介普及这些亲民节目,使之成为贺州农村电影公益放映“升级优化”的一个发力点,按照公益性、均等性、便利性的要求,在电影公共服务守正创新,拓展服务领域,提高服务质量迈出新步子,为提升各族群众文化服务的获得感和幸福感作出积极贡献。

(稿件来源:电影数字节目管理中心)

优秀影片展映观影活动 重庆九龙坡启动喜迎党的二十



本报讯 日前,“礼赞新时代 奋进新征程”——重庆市九龙坡区喜迎党的二十大优秀影片展映观影活动启动仪式在电影创客小镇固定放映厅举行。此次活动将与“九说党的创新理论”之影像说走基层活动相融合,从即日起贯穿全年。

活动期间,重庆韵龙文化创意有限责任公司辖属8支放映队将按照

中宣部宣教局、中宣部电影数字节目管理中心推荐的片目,将《李保国》、《邹碧华》、《刘伦堂》、《幸福马上来》、《守边人》等时代楷模题材影片,送进社区(村)、学校、军营、工地、广场、固定放映厅等进行放映,凝聚团结进取、奋发图强的强大精神力量,迎接党的二十大胜利召开。

(电影数字节目管理中心)

多类主题公益电影进校园活动 四川开展

英烈的浓厚氛围,四川新天地电影农村数字电影院线有限公司辖属中江新天地电影放映有限责任公司,在中江江西南外国语学校启动“观红色电影·学党史故事·传红色文化”农村公益电影进校园巡回展播活动。活动自即日起至2022年11月结束,将组织中江县农村公益电影放映员深入全县30个乡镇的中心学校放映多部红色经典影片。

巡回展播活动与党史学习教育相融合,将校园作为青少年党史学习教育“主阵地”,把红色经典影视作品作为党史学习教育的生动教材,通过一个个动人的光影故事,加深广大青少年对党史的理解和把握,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,全力打通青少年党史学习教育的“最后一公里”。

为普及禁毒知识、加强校园禁毒宣传力度,提高青少年的心理预防能力和禁毒意识,雅安市金熊猫农村数字电影院线有限责任公司携手汉源县公安局禁毒大队走进汉源县九襄镇职业高中,开展“共享健康无毒人生”主题公益电影进校园放映活动。

活动现场,禁毒民警向同学们讲解毒品的种类、特点、防范等知识,使

同学们了解毒品的各种危害,放映员们为同学们放映了科教片《毒品的预防及戒毒方法》和故事片《反毒风暴》。此次活动有效提高了学生拒毒、防毒意识,进一步激发了师生携手创建“无毒校园”的信心和决心。

与此同时,攀枝花程翔农村数字电影院线在辖属三区两县中小学也开展了“禁毒宣传进校园”电影主题放映活动,通过观影,青少年们能更直观地感受到毒品给社会、家庭、个人健康带来的危害,使大家引以为戒,从而树立珍爱生命、远离毒品意识。

日前,凉山州发生因学生用火不当导致森林火灾的情况,为杜绝此类事件再次发生,提高学生群体的防火安全意识,德昌县农村电影放映中心深入各乡镇中心学校举行森林草原防火宣传教育活动。

公益电影放映具有亲和力强、面向基层广、群众喜爱等特点,在进行森林草原防火宣传工作中有很大优势。德昌县农村电影放映服务中心在电影放映前还利用微信群语音通知、喇叭广播、悬挂横幅宣传等多种方式,将防火的重要性及时、有效传达给更多基层群众。

(稿件来源:电影数字节目管理中心)

本报讯 近期,四川多地公益电影放映单位围绕“缅怀英烈”、“禁毒宣传”、“防火宣传”等主题广泛开展公益电影进校园活动。

活动现场,禁毒民警向同学们讲解毒品的种类、特点、防范等知识,使

